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兰姆移位：�� = 2(1 + �)，� = 1/2 移位最大，� > 1/2 移位很小，可忽略；

�越大，兰姆移位越小。

超精细相互作用：∆� = �
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分裂的各谱线都是偏振的。



电偶极跃迁：∆� =± 1, ∆� = 0, ± 1, ∆�� = 0, ∆�� = 0, ± 1。

磁共振现象：ℎ� = �����

·碱金属原子
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·多电子原子

泡利原理：原子中不能有两个电子具有完全相同的四个量子数。

基态原子核外电子排布:按照� + �值增大的次序填充，当� + �值相同时，按

照�增大的次序填充。
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拉波特定则：要求∆ ��� =± 1

LS 耦合：2�+1��

朗德间隔定则：∆�� − ∆��−1 = �(�, �)�ℎ2

洪特定则：基态原子拥有可行的最大�, �，半满以下�最小，以上�最大
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电偶极跃迁：

∆� = 0, ∆� = 0, ± 1
∆� = 0, ± 1, � = 0 → � = 0 除外

∆�� = 0, ± 1, ∆� = 0 时, �� = 0 → �� = 0 除外

jj 耦合下：(�1, ···, ��)�

电偶极跃迁：

∆� = 0, ± 1
∆� = 0, ± 1, � = 0 → � = 0 除外

∆�� = 0, ± 1, ∆� = 0 时, �� = 0 → �� = 0 除外
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·双原子分子：2�+1��+�, � = |��|, � = |��|, �� = ���� , � = ��, � = |� + �|
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电子振动转动光谱选择定则

�� = 0, ± 1
∆� = 0

∆� = 0, ± 1, ···
∆� = 0, ± 1(0 ← 0 除外)

。

·拉曼散射：


